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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ. κ. Υπουργούς:   1.   Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ.  Τσιάρα Κωνσταντίνο 

                          2.   Οικονομικών κ. Χατζηδάκη Κωνσταντίνο 

«Θέμα: Δίκαιη κατανομή ενισχύσεων  de minimis  σε πληττόμενες καλλιέργειες φυτικού 

κεφαλαίου Περιφερειακών Ενοτήτων  της χώρας». 

Έντονο προβληματισμό και ανησυχία προκαλεί, για πολλοστή φορά, στο σύνολο  του αγροτικού κόσμου της 

χώρας, το από 14/01/2025 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Tροφίμων, στο οποίο 

εξαγγέλλεται νέα δέσμη ενισχύσεων de minimis, σε συγκεκριμένες καλλιέργειες φυτικού κεφαλαίου, επιλεκτικά, 

για την αποκατάσταση του εισοδήματος παραγωγών νωπών σύκων, φιστικιών, μήλων και καστάνων που 

επλήγησαν από ακραία καιρικά φαινόμενα και φυσικές καταστροφές κατά το 2024. 

Πιο συγκεκριμένα οι αποφάσεις αφορούν μεταξύ άλλων, τις καλλιέργειες  σύκων και φιστικιών (Π.Ε. Ανατολικής 

Αττικής) με αντίστοιχη ενίσχυση 650 €/στρ. για σύκα και 400 €/στρ. για φιστίκια, με συνολικό ποσό 2,425 εκατ. 

€, καλλιέργειες που υπάρχουν τόσο στην Π.Ε. Χαλκιδικής, αλλά και σε άλλες περιοχές της χώρας. 

Είναι η πολλοστή φορά στην οποία η Χαλκιδική εξαιρείται από αντίστοιχες δέσμες ενισχύσεων, όπως ακριβώς 

έγινε για αντίστοιχες καλλιέργειες, οι παραγωγοί των οποίων, ήρθαν και αυτοί αντιμέτωποι με τις συνέπειες της 

κλιματικής κρίσης, όπως αναφέρει το Υπουργείο. 

Πιο αναλυτικά η Χαλκιδική τα τελευταία χρόνια εξαιρέθηκε:  

- Τον Μάρτιο του 2023 για βερίκοκα, όπου χορηγήθηκαν ενισχύσεις στις Π.Ε. Ημαθίας, Πέλλας, 

Φλώρινας, Λάρισας και Κοζάνης 

- Τον Μάιο του 2023 όπου χορηγήθηκαν ενισχύσεις, για οινοποιήσιμα σταφύλια Δήμου Τυρνάβου της 

Π.Ε. Λάρισας,  της Περιφέρειας Αττικής και της  οινοποιήσιμης ποικιλίας «Ροδίτης» Π.Ε. Ηλείας και 

Δήμου Δυτικής Αχαΐας Π.Ε. Αχαΐας.  

- Τον Δεκέμβριο του 2024, όπου χορηγήθηκαν ενισχύσεις σε αμύγδαλα της Περιφερειακής Ενότητας 

Καβάλας  και σε λεβάντα των Περιφερειακών Ενοτήτων Γρεβενών, Καστοριάς, Κοζάνης και Φλώρινας  

Παρόλο που η απόφαση για χορήγηση κρατικών ενισχύσεων στα ανωτέρω προϊόντα είναι σωστή, παραμένει 

απορίας άξιο, για ακόμη μια φορά, πώς είναι δυνατόν ένα μέτρο για την αντιμετώπιση της απώλειας 

εισοδήματος που βιώνουν οι παραγωγοί σε ολόκληρη την χώρα από παρόμοια αίτια, να μην αφορά την 

Χαλκιδική, αλλά και το σύνολο της Επικράτειας, όπου καλλιεργούνται ίδιες καλλιέργειες  και πλήττονται από τα 

ίδια ακριβώς ζημιογόνα αίτια.  

Το αυξημένο κόστος παραγωγής οι υψηλές τιμές καυσίμων, η αύξηση των τιμών φυτοφαρμάκων και 

λιπασμάτων, η αύξηση του ενεργειακού κόστους και του κόστους απασχόλησης εργατών γης, οι συνέπειες τις 

κλιματικής κρίσης, αφορούν και απασχολούν το σύνολο των παραγωγών της Ελλάδος.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Δεδομένου ότι οι λόγοι απώλειας εισοδήματος είναι δυσμενείς και οριζόντιοι, σε όλα τα παραγόμενα προϊόντα 

του αγροδιατροφικού τομέα σε ολόκληρη την Επικράτεια και οι επιπτώσεις είναι ίδιες σε όλους. 

Δεδομένου ότι πρέπει να διατηρηθούν οι όροι της ίσης μεταχείρισης και η αποφυγή στρεβλώσεων. 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί  : 

1.Ποιοι είναι οι λόγοι του αποκλεισμού της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής, αλλά και των υπολοίπων 

Περιφερειακών Ενοτήτων της Επικράτειας από τις χορηγηθείσες ενισχύσεις και πώς δικαιολογείται η δυσμενής 

μεταχείριση; 

2.Προτίθεστε να χορηγήσετε, με νέα απόφαση, κρατικές ενισχύσεις για αντίστοιχες καλλιέργειες που 

επλήγησαν από τους ίδιους ζημιογόνους παράγοντες και στους παραγωγούς της υπόλοιπης χώρας και με ποιό 

χρονοδιάγραμμα; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής Χαλκιδικής 

 

Πάνας Απόστολος 




